

# 西宁：传承雷锋精神 弘扬时代新风

“雷锋的名字家喻户晓，雷锋的事迹深入人心，雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。”

“无论时代如何变迁，雷锋精神永不过时。”

“今后会继续带好队伍，宣传、带动更多人常态化开展公益活动，为老有所依、老有所乐助力，做新时代雷锋精神的继承者、践行者、传播者。”

……

今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。60年来，学雷锋活动在全市持续深入开展，目前我市共有青年志愿者服务团队619个，登记在册的青年志愿者共有287948人，他们活跃在西宁建设的各条战线上，以实际行动书写新时代雷锋故事，号召全市人民聚力建设现代美丽幸福大西宁，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的青海篇章。

“60年来，雷锋精神已经成为构筑中国精神、提升文化自信、强健民族气魄的丰厚滋养，在新时代绽放出成风化人的璀璨光芒”这是王璐璐10年志愿服务路上的真诚感受。

王璐璐曾是海湖桥西社区党委书记、居委会主任，今年是她踏上志愿服务道路的第10个年头，一直以来始终保持着饱满的热情，以无私奉献、不求回报的精神风貌，诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，将雷锋精神内化于心，外化于行，争做雷锋精神的践行者。

在社区工作期间，她奔波在如何服务好“一老一小”的问题上。跑项目、跑资金，争先在社区开办爱老幸福食堂，让老年人在家门口吃上可口的饭菜。“老年人不仅要吃得饱、吃得好，还要开开心心过晚年。”为此，她又想方设法引进“芳华学社”，丰富老年人文化生活。联合第三方打造“青桥护航站”，解决辖区青少年心理问题。

“家家有小孩，人人会变老，帮帮别人，也是帮助自己。要把大家都发动起来，使学雷锋精神成为新时代绽放的耀眼光芒。”敢想就敢干，借助社区平台，王璐璐在传播党的创新理论的同时，提出“邻聚·共享家”特色品牌，打造四支队伍，其中“小绿匠”志愿服务队立足新时代、新起点，吸纳辖区热心党员、爱心居民、退役军人等35名志愿者，在创建文明城市、疫情防控等工作中成为十分重要的力量。

雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为。无论在何时何地，雷锋精神永不过时。如今在新岗位的王璐璐，每天忙于各种志愿服务活动。“传承红色基因、践行志愿精神，就是对雷锋精神最好的传承。”荣获2021年度青海省岗位学雷锋标兵称号的王璐璐，希望通过自己的努力，将爱心传递下去，将雷锋精神代代传承下去。

走过一个甲子，“雷锋”二字，早已成为鼓舞人们向上向善的代名词。

在城西区依林佳苑小区，“一家亲”“红袖标”等志愿者队伍很多。作为2021年度青海省岗位学雷锋标兵，该小区党支部书记陈东和他的志愿者队伍精细化管理着小区里大大小小的事务。“每周上门两次，每年服务人次达1500余次。”

解决老年人温饱问题、关注老年人精神需求、关注青少年心理问题、到楼院打扫卫生铲垃圾、调解居民“烦心事”，一桩桩一件件让辖区居民看得见、摸得着，更好地带动广大党员和群众学习践行雷锋精神。

“习近平总书记强调要深刻把握雷锋精神的时代内涵，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。”马莲花“青绣”保护基地的负责人、巾帼志愿者陈玉秀看来，新时代雷锋精神内涵更加丰富。“我要做的就是帮助更多的弱势妇女过上好日子。”

城北区文明劝导员周鹏说：“作为文明劝导员队伍中的一员，弘扬雷锋精神，就是要做好文明交通的维护工作，引导形成文明出行的风尚，为打造‘平安西宁’贡献力量。”我将永葆向善之心，在志愿服务的道路上一直走下去。

雷锋精神展现了最美好的人性，生动诠释了我市为民服务的宗旨。见义勇为、扶危济困、无私奉献、爱心接力、免费午餐……日益成熟化、制度化的志愿服务行动，成为弘扬新时代雷锋精神的生动实践，也激励着全社会形成人人学雷锋、人人做雷锋的共识。雷锋精神正在新时代绽放璀璨光芒！（记者 宁亚琴）

## 我市召开“三八”国际妇女节113周年纪念大会



本报讯（记者 宁亚琴 摄影报道）赴春天之约，绽巾帼芳华。3月3日下午，我市召开了以“巾帼心向党 奋进新征程”为主题的“三八”国际妇女节113周年纪念大会，命名发布了一批绿色发展、民族团结、经济社会发展等方面有积极贡献的先进集体和个人。市政府副市长张爱红出席大会并致辞。

会议指出，一直以来，全市广大妇女深入学习贯彻省第十四次党代会精神，紧扣市委部署，踔厉奋发、勇毅前行，积极投身市域治理、生态环保、民族团结、文明创建等各项事业，充分发挥了“半边天”的作用，为聚力建设现代美丽幸福大西宁贡献了巾帼力量。

会议强调，今年是贯彻落实党的二

十大精神的开局之年，更是聚力建设现代美丽幸福大西宁的关键之年，希望广大妇女向在各行各业涌现出的一大批敢奉献、勇担当、善作为的先进典型看齐。要以党的二十大精神为指引，紧跟核心团结奋斗，推动党的创新理论走深走实走心；要紧扣市委部署，广大妇女要不断增强从事在各行各业上的创造活力，踊跃参与到经济社会发展当中；妇联组织要进一步健全维权机制，强化关爱服务、办好民生实事，切实把妇女儿童维权和关爱工作做在平时抓在经常落到基层，把党委政府的温暖关怀送到妇女群众的心坎上。

纪念大会上，市卫健委、城东区妇联、城中区妇联等单位女职工带来了《柔肩担重任 巾帼绽芳华》《巾帼儿女献芳华 忠诚担当守初心》等精彩宣讲和演出。同时，命名了200个（名）先进集体和个人，展现了西宁市新时代女性感恩奋进，拼搏赶超的向上风貌。

此次活动由西宁市妇女联合会主办，部分往届三八红旗手、巾帼建功标兵、最美家庭、机关各单位、县区妇联的同志们欢聚一堂，共庆“三八”国际妇女节113周年。

## 青海省西宁监狱召开2023年工作会议

本报讯（记者 闫鸿）3月3日，青海省西宁监狱组织召开2023年工作会议。会议全面回顾了监狱2022年工作，安排部署了2023年重点工作任务，通报监狱2022年度“五百分制”考核情况，对获奖的先进集体和个人进行表彰。

会议指出，2022年，监狱始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，弘扬伟大建党精神，紧紧围绕青海监狱“1325”工作目标，全力确保监狱持续安全稳定。在全面建设社会主义现代化国家新征程中，广大民警用实际行动践行了监狱

人民警察的使命担当，实现了监狱工作高质量发展，书写了无愧于党和人民的辉煌篇章。

会议强调，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，是推进现代化新青海建设的重要一年，也是奋力推进新时代监狱高质量发展的建设之年。要始终坚持总体国家安全观，坚持稳中求进全年工作主基调，把建设更高水平的平安监狱、法治监狱作为全年工作的主抓手，以“八个矢志不移、八个持续强化”为目标，突出抓好“监管安全、生

产安全、队伍安全”，着力构建监狱高质量发展新格局。

会议要求，全狱民警职工要以党的二十大精神为指引，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在省厅局党组的坚强领导下，笃定信心、团结奋进、攻坚克难、勇毅前行，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风，争当青海监狱“排头兵、领头雁”，奋力书写中国式现代化监狱新篇章。

## 我省3人入选中国田径队世锦赛和亚运会集训阵容

本报讯（记者 金华山）3月4日，2023年全国竞走大奖赛（第1站）暨世锦赛及亚运会选拔赛在安徽黄山举行，我省运动员切阳什姐、李毛措、扎西杨本均取得佳绩，入选中国田径队世锦赛和亚运会集训阵容。

据了解，当日上午进行的男、女35公里比赛，贺相红以打破亚洲纪录的2小时22分55秒夺得男子组冠军，白雪莹以2小时40分59秒的成绩夺得女子组冠军。根据规则，本次成绩达标今年布达佩斯田径世

锦赛参赛标准且获得前三名的运动员，将入选中国田径队世锦赛和亚运会集训阵容。男子35公里世锦赛达标成绩是2小时29分40秒，女子35公里世锦赛达标成绩是2小时51分30秒。

男子组比赛，贺相红发挥出色，走出2小时22分55秒的成绩，打破了日本选手保持的2小时23分15秒的亚洲纪录，超越了意大利选手斯塔诺在尤金世锦赛创造的2小时23分14秒的冠军成绩，也是男子35公里

成为正式比赛项目之后的世界最好成绩。王钦第二个冲过终点线，成绩是2小时26分10秒，扎西杨本2小时29分36秒获得第三名，两人成绩同时达标世锦赛参赛标准。

女子组比赛，白雪莹以2小时40分59秒的成绩大幅提升个人最好成绩获得冠军；切阳什姐以2小时41分59秒的成绩获得亚军；李毛措以2小时42分39秒排名第三。三人均顺利入选中国田径队集训阵容。

## “六大行动”助力高校毕业生创业就业

本报讯（记者 刘瑜）近日，市就业局印发《助力高校毕业生扬帆起航“六大行动”实施方案》，全面推进我市高校毕业生就业创业服务工作，千方百计促进高校毕业生高质量充分就业，为高校毕业生就业创业保驾护航。

就业政策领航行动：积极落实各项就业创业政策，最大限度缩短各项补贴发放办理时限，确保各项补贴发放到位，加大高校毕业生就业创业政策及招聘网站有关信息宣传力度，帮助高校毕业生对就业创业政策应知尽享。

就业指导启航行动：通过职业指导进校园，摸清底数，有针对性地提供精准就业指导服务，通过职业指导进企业，开展高校毕业生“感知体验活动”，增强职业认知，提升就业竞争力，通过职业指导进社区对登

记未就业高校毕业生进行点对点职业指导，帮助其尽快实现就业。

就业岗位导航行动：通过开展公共就业服务专项活动，定期送岗上门招聘活动和高密度集中发布岗位信息，让高校毕业生就近获取岗位和政策信息，实现就业创业服务“零距离”。

就业帮扶护航行动：全面掌握困难毕业生基本情况，开展结对帮扶，提供“一人一档”“一人一策”精准服务，定向送岗位、送资源、送服务及公益性岗位托底安置，确保困难高校毕业生尽快实现就业。

就业创业护航行动：通过创业培训、创业补贴等政策让创业者享受政策红利，政府创办创业孵化基地和高校创业孵化基地共同发力，减轻创业高校毕业生负担。创业大赛、创业训练营等创业促就业活动提

升创业能力。

就业服务领航行动：落实“1311”服务要求，加强实名登记，对求职的未就业高校毕业生应登尽登，并做好跟踪服务。进一步推进“打包办”“提速办”“跨省通办”，开展高校毕业生“线上+线下”精准对接服务，提升公共服务效能。

下一步，市就业局将通过开展“六大行动”，以促进推动高校毕业生就业创业为目标，以服务企业和域内高等院校为重点，通过搭建引才平台、拓宽就业渠道、推动校企合作、实施惠民政策等有力举措，及时搭建企业和求职者之间信息沟通的桥梁，全面实现高校毕业生就业创业服务的提质增效，不断打造人社服务品牌、提升服务实效，为开创现代美丽幸福大西宁新局面贡献人社力量。